
                                                                            ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 
Ως προς την επεξήγηση των επιμέρους περιπτώσεων 

 ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

                                              Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο 7o  έτους  2020                                                                                                                     

            ========================= 
 

Επιτροπής Ποιότητας Ζωής Δήμου Σερρών (Συνεδρίαση 7η) 

 

   Στις Σέρρες, σήμερα 24 Ιουλίου 2020, ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ώρα 10:30 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, σύμφωνα με τις 

διατάξεις των  άρθρων 73  του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 ΤΑ) «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» και 

77 του Ν. 4555/2018 “Κλεισθένης Ι”και ύστερα από έγγραφη πρόσκληση της 

Αντιπροέδρου, με χρονολογία:7/17-07- 2020 

Από τα εννέα μέλη παρόντες ήταν οι: 

1. Δρίγκα Χρυσούλα, (Αντιπρόεδρος) 2.Πάνου Σωτηρία,3.Τουρτούρας Ιωάννης,   

4.Μερετούδης Δημήτριος, 5.Ταΐρης Γεώργιος, 6.Καρυπίδης Παύλος.  

 

 ΑΠΟΝΤΕΣ:1.Κωνσταντίνος Δινάκης, (Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής), 

2.Ρίζος Σάββας, 3. Γκότσης Ηλίας.                                                                                                                                               

   Μετά την διαπίστωση απαρτίας, η Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, 

κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.  

 

 

Α Π Ο Φ Α Σ Η   67/2020 

 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Γνωμoδότηση για το θέμα “Χορήγηση άδειας τοποθέτησης 

υπαίθριων δανειστικών βιβλιοθηκών της Α/θμιας Εκπαίδευσης”.  

 

    Στην παραπάνω συνεδρίαση, στο 2ο θέμα η Αναπληρώτρια Πρόεδρος της 

Επιτροπής Ποιότητας Ζωής έθεσε υπόψη των μελών της υπ΄ αριθμ.19464/14-07-2020 

εισήγηση του Τμήμα Οικοδομικών Έργων, ΄Εργων Οδ. Υδρ.΄Εργων & 

Υπηρεσιών του Δήμου Σερρών, που έχει ως εξής: 

                 

   Σχετ.: α) Το υπ’ αριθμ. 1876/24-2-2020 έγγραφο της Δ/νσης Α/θμιας Εκπ/σης 

Σερρών  

Σε συνέχεια του (α) σχ. εγγράφου της Δ/νσης Α/θμιας Εκπ/σης Σερρών περί 

υπαίθριων δανειστικών βιβλιοθηκών στα πλαίσια του προγράμματος «Νοιάζομαι και 

δρω, για την καλλιέργεια του εθελοντισμού» και αναφορικά με τις προτεινόμενες 

θέσεις των βιβλιοθηκών, σας ενημερώνουμε τα εξής:  

ΑΔΑ: Ψ4ΠΩΩ10-Ψ09



 Για τη θέση στο Πάρκο Σφαγείων, δίπλα και πίσω από το 2ο 

Νηπιαγωγείο, είναι δημοτική έκταση και δεν εμποδίζει την 

προσβασιμότητα του χώρου. 

 Για τη θέση στο θερινό θεατράκι στο Κεντρικό Πάρκο, είναι δημοτική 

έκταση και δεν εμποδίζει την προσβασιμότητα του χώρου. 

 Για τη θέση στην πλατεία Μητρόπολης, δεν είναι δημοτική έκταση. Ως εκ 

τούτου, δεν έχουμε αρμοδιότητα στον συγκεκριμένο χώρο.  

 Για τη θέση εντός της Π.Χ. του Τ. Σταυρού, δεν συναινούμε διότι 

εμπλέκονται θέματα καταλληλότητας λειτουργίας του χώρου. Στην 

εναλλακτική πρόταση για την πλατεία Εμπορίου, συναινούμε για τη θέση 

εντός του πάρκου στην πρώην δημοτική αγορά και σε σημείο που δεν θα 

εμποδίζει την προσβασιμότητα του χώρου. 

 Για τη θέση στην πλατεία Ελευθερίας, δεν συναινούμε έμπροσθεν των 

συντριβανιών, διότι επίκειται αρχιτεκτονικός διαγωνισμός ανάδειξης 

αυτών. Εναλλακτικά, προτείνουμε στην βόρεια πλευρά της πλατείας 

(συνημ. Χάρτης) 

 Για τη θέση εντός της Π.Χ. του Αγ. Δημητρίου, δεν συναινούμε διότι 

εμπλέκονται θέματα καταλληλότητας λειτουργίας του χώρου. Στην 

εναλλακτική σας πρόταση για την εκκλησία του Αγ. Δημητρίου, δεν είναι 

δημοτική έκταση και κατά συνέπεια δεν έχουμε αρμοδιότητα στον 

συγκεκριμένο χώρο. Προτείνουμε σημείο έξω από την παιδική χαρά και 

που δεν θα εμποδίζει την προσβασιμότητα του χώρου. (συνημ. Χάρτης) 

Σχετικά με την κατασκευή της υπαίθριας βιβλιοθήκης, αυτή θα πρέπει να γίνει με 

υλικά ανθεκτικά σε εξωτερικές καιρικές συνθήκες, λεία επιφάνεια με στρογγυλεμένες 

γωνίες για αποφυγή τραυματισμών, βαμμένα με χρώματα φιλικά προς το περιβάλλον 

και τους χρήστες, υαλοπίνακα από plexiglass και σταθερή βάση. Για το σύνολο των 

κατασκευών υπεύθυνος είναι ο φορέας που υλοποιεί το έργο των υπαίθριων 

δανειστικών βιβλιοθηκών. Ο φορέας θα πρέπει να λειτουργεί, επιθεωρεί και να 

συντηρεί σε τακτά χρονικά διαστήματα όλες τις κατασκευές που θα λειτουργούν στα 

πλαίσια του προγράμματος των υπαίθριων δανειστικών βιβλιοθηκών. Η Διεύθυνση 

Τεχνικών Υπηρεσιών δεν εμπλέκεται στη συντήρηση και λειτουργία των παραπάνω 

κατασκευών.  

Σας διαβιβάζουμε την (α) σχ. αίτηση και παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες. 

 

 Στην συνέχεια η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, αφού έλαβε υπόψη της τις 

διατάξεις του άρθρου 73 του  Ν. 3852/2010,      
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

 

Γνωμοδοτεί θετικά σχετικά με την χορήγηση άδειας τοποθέτησης υπαίθριων 

δανειστικών βιβλιοθηκών της Α/θμιας Εκπαίδευσης,  και συγκεκριμένα: 

Κάνοντας δεκτές τις εναλλακτικές προτάσεις της Διεύθ/νσης Τεχνικών 

Υπηρεσιών, όπως περιγράφονται στην εισήγηση της. 

 

1.Για τη θέση στο Πάρκο Σφαγείων, δίπλα και πίσω από το 2ο Νηπιαγωγείο, είναι 

δημοτική έκταση και δεν εμποδίζει την προσβασιμότητα του χώρου. 

2.Για τη θέση στο θερινό θεατράκι στο Κεντρικό Πάρκο, είναι δημοτική έκταση 

και δεν εμποδίζει την προσβασιμότητα του χώρου. 

3.Για τη θέση στην πλατεία Μητρόπολης, δεν είναι δημοτική έκταση, για τον λόγο 

αυτό δεν παίρνει θέση. 

4.Για την θέση στην πλατεία εμπορίου εντός του πάρκου στην πρώην δημοτική 

αγορά και σε σημείο που δεν θα εμποδίζει την προσβασιμότητα του χώρου. 

5.Για την θέση  στην πλατεία ελευθερίας  στην βόρεια πλευρά αυτής. 

6.Για την θέση  στον ιερό ναό Αγίου Δημητρίου έξω από την παιδική χαρά, όπου 

δεν θα εμποδίζει την προσβασιμότητα του χώρου. 

 

Σχετικά με την κατασκευή της υπαίθριας βιβλιοθήκης, αυτή θα πρέπει να γίνει με 

υλικά ανθεκτικά σε εξωτερικές καιρικές συνθήκες, λεία επιφάνεια με 

στρογγυλεμένες γωνίες για αποφυγή τραυματισμών, βαμμένα με χρώματα φιλικά 

προς το περιβάλλον και τους χρήστες, υαλοπίνακα από plexiglass και σταθερή βάση. 

Για το σύνολο των κατασκευών υπεύθυνος είναι ο φορέας που υλοποιεί το έργο των 

υπαίθριων δανειστικών βιβλιοθηκών. Ο φορέας θα πρέπει να λειτουργεί, επιθεωρεί 

και να συντηρεί σε τακτά χρονικά διαστήματα όλες τις κατασκευές που θα 

λειτουργούν στα πλαίσια του προγράμματος των υπαίθριων δανειστικών 

βιβλιοθηκών. Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών δεν εμπλέκεται στη συντήρηση και 

λειτουργία των παραπάνω κατασκευών.  

 

 

 

Η  ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

 

  Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

          ΤΗΣ Ε.Π.Ζ ΣΕΡΡΩΝ 

                      

 

 

 

 

     ΔΡΙΓΚΑ  ΧΡΥΣΟΥΛΑ 
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                                                                                              ΤΑ ΜΕΛH  

 

 

                                                                                      

                                                                                         1. Πάνου Σωτηρία 

  
                                                                                         2. Τουρτούρας Ιωάννης 

 

                                                                                         3.Μερετούδης Δημήτριος                                                                                      

                                                                                      
                                                                                         4. Ταΐρης Γεώργιος 

 

                                                                                         5. Καρυπίδης Παύλος                                                        

                                                                                                                                                             

                          

 

 

 

 

                                             

                                                                              

     Σέρρες 30-07-2020 
 

       Πιστό Αντίγραφο 

 

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

          ΤΗΣ Ε.Π.Ζ ΣΕΡΡΩΝ 

                      

 

 

 

 

     ΔΡΙΓΚΑ ΧΡΥΣΟΥΛΑ 
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